

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 138. — STEV. 138.

NEW YORK, WEDNESDAY, JUNE 13, 1923. — SREDA, 13. JUNIJA, 1923.

VOLUME XXXI. — LETNIK XXXI.

RUSIJA ZAVRNILA ANGLEŠKE ZAHTEVE

Poslanica pravi, da niso obdolžitve, dvignjene proti ruskim poslanikom na Bližnjem iztoku, dokazane. — Sovjeti ju nočejo odpoklicati. — Moskva ima svoje lastne obdolžitve, kljub temu pa hoče ugoditi gotovim zahtevam.

London, Anglija, 12. junija. — Sovjetsko poslanico na zadnje zahteve Anglije je poslal Leonid Krasin angleškemu zunanemu uradu potom navadnega sla. Kot znano, je Krasin načelnik ruske trgovinske misije. Ta poslanica zopet odklanja odpoklicanje ruskih poslanikov v Perziji in Afganistanu, kojih domnevanemu proti-angleškemu delovanju nasprotuje angleški minister za zunanje zadeve, Lord Curzon.

Ruska poslanica pravi, da so angleške obdolžitve trditve brez dokaza. Dostavlja, da imajo Rusi prav tako težke proti-obdolžitve proti angleškim uradnikom v Aziji in da je očitno, da ne more Moskva premestiti ali odpoklicati svojih zastopnikov, dokler se dokazov proti oboima skupinoma diplomatov ne preišče na posebni konferenci, katere so sovjeti pripravljene udeležiti se.

S tem so ostale angleško-ruske težkoče tam kjer so bile takrat, ko je bila odposlana zadnja angleška poslanica.

V ruski poslanici sprejema minister za zunanje zadeve Čičerin brezpogojno vse druge angleške zahteve. Te zahteve se tičejo angleških ribiških pravic v ruskih vodovjih tako da bo dovoljeno angleškemu ladjam ribariti do razdalje treh milj; plačanje 3000 funtov za Mrs. Harding kot odškodnino ker je bila vržena v ječo, ko je prišla v Rusijo kot poročevalka "Worlda", ter petnajst tisoč funtov odškodnina za vdovo angleškega inženirja Davidsona, katerega so boljševiki ustrelili kot špijona.

Riga, Letska, 12. junija. — Skupina Francozov, ki je pred kratkim dospela v Moskvo, išče petrolejske in druge koncesije, katerih pa bi ne bilo mogoče izvesti ne da bi Francija priznala Rusijo, vsaj v obsegu trgovskega dogovora.

Skupina se ne imenuje misija, čeprav obstaja iz Duverge Beretti Guesde-ja, sir Jules Guesde-ja ter štala tehničnih izvedencev. Posluje povsem neodvisno od Herriot skupine francoskih poslancev, ki se zavzemajo za uveljavljanje prijateljskih odnosov z Rusijo.

Poročevalce "Worlda" je izvedel iz dobrega vira, da se pričenjajo predlogi Guesde skupine s petrolejskimi koncesijami v Baku pokrajini in da otvarjajo perspektivo tudi glede drugih poslov kot naprimer izvažanja žita itd.

Uvodne razprave so bile zelo zadovoljive, a vspričo nepripravljenosti Rusov, da bi se ločili od svojih petrolejskih polj, je malo vrjetno, da bi bila pogajanja, ki se pričenjajo s petrolejskimi koncesijami, uspešna, razven mogoče v slučaju popolnega razdora z Anglijo. V takem slučaju bi Rusi najbrž smatrali tak korak kot upravičljiv iz političnih razlogov.

VELIK POŽAR V PHILADELPHIJI

Philadelphia, Pa., 11. junija. — Danes zjutraj je požar skoraj popolnoma uničil veliko dvorano na postaji Pennsylvania železnice. Povzročena škoda znaša nad en milijon dolarjev.

KEMAL PAŠA JE ZMAGAL PRI TURSKIH VOLITVAH.

Carigrad, Turčija, 12. junija. — V kolikor se je moglo dognati iz dosedanjih rezultatov, je zmagala pri zadnjih turških volitvah nacionalistična stranka, kateri načeljuje Kemal paša.

POŽAR NA POSTAJI PENNSYLVANIA ŽELEZNICE V PHILADELPHIA, PA.



Slika nam kaže notranjost postaje Pennsylvania železnice v Philadelphiji. Pred par dnevi je na zagoneten način izbruhnil požar ter povzročil nad milijon dolarjev škode. Pri tej priliki je bilo ranjenih 20 oseb. Nad 200 so jih le s težavo spravili iz spalnih vozov, predno je prišel ogenj do njih.

KITAJSKI BANDITI OPROSTILI JETNIKE

Vsi inozemci, ki so bili zadržani v banditski gorski trdnjavi, so bili oproščeni od vlade, ki je sprejela bandite kot člane armade.

Tsao Čuang, Kitajska, 12. jun. Osem jetnikov, predstavljajočih zadnje inozemce, zajete od kitajskih banditov dne 6. maja, je bilo danes oproščenih. Ves čas so preživeli v gorski trdnjavi banditov na Paotzu gori.

Banditi so izvedeli, da sta se italjanski kralj in papež zavzela za G. D. Musso, italjanskega odvetnika iz Sanghaja, ki je bil tudi med ujetniki. Glavarji so izjavili, da so se poslužili tega kot sredstva, da izposlušajo zase boljše pogoje pri kitajski vladi. Sprejem banditov v kitajsko armado je praktično zavržen in vlada pošilja zaloge živil tem brigantom ali prejšnjim brigantom s posredovanjem ameriških pomožnih delavcev.

Kitajski banditi, ki so šteli več kot tisoč mož, so razdrli tračnice ter oropali Sanghaj-Peking ekspresni vlak v bližini Sučova. Banditi so streljali skozi okna vlaka, da preplašijo potnike. Nekaj Joseph Rotman, o katerem se glasi, da je bil angleški podanik, je bil pri tem ubit.

Ujete ženske med katerimi je bila tudi neka sorodnica Rockefellerja, so banditi takoj izpustili in v banditsko gorsko postojanko je prišla še ena ženska, Mrs. Verrea, ki ni hotela sprejeti prostosti pač pa spremljala svojega moža v goro. Banditsko postojanko je zapustila šele 20. maja.

Pogajanja za oproščenje jetnikov so se dolgo vlekla, ker so stavili banditi vedno nove pogoje.

Soglasno z zadnjimi poročili je ostalo v gorski postojanki banditov še večje število kitajskih jetnikov, za kojih oproščenje se sedaj pogaja kitajska vlada.

FILIPINEC OBTOŽEN UMORA

Velika porota je včeraj obtožila Filipince Eulogija Lozade umora po prvem redu. Možak je priznal, da je zažulil 24-letno bolniško strežnico Blossom Martin.

53 AVTOMOBILNIH NESREČ V ENEM DNEVU.

Na White Horse Pike pri Atlantic City je bilo v nedeljo 53 avtomobilnih nesreč.

BOLGARSKA KMEČKA USTAJA SE ŠIRI

Mobilizirani so bili rezervni častniki te rmlajši razredi častniki ter mlajši razredi armade. — Nova vlada pravi, da je odločno proti vsakemu vojnemu pusto-lovstvu.

Belgrad, Jugoslavija, 12. jun. Sofijski poročevalce Politike in lista Vreme je sporočil, da je odredila nova bolgarska vlada mobilizacijo vseh rezervnih častnikov ter mlajših letnikov armade. Prosto-vojnici so bili oboroženi.

Zadnja poročila potrjujejo vesti, da ni prejšnji ministrski predsednik Stambolijski aretiran, a dostavljajo, da se ne ve natančno, kje se nahaja.

Kmečke ustaje proti novemu režimu se pojavljajo po celi deželi, v čemur soglašajo vsi poročevalci tukajšnjih in inozemskih listov. V okolici Plevne je zavzela revolta resne proporejze in vojaška sila desetih tisoč mož je bila obkoljena od ustašev. Na lice mesta so bile poslane nadaljne čete.

Poročila iz Caribroda pravijo, da je započel ustajo kmetov Aleksander Botev, prejšnji predsednik Sobraja in da ga pri tem podpira Nedelka Atanazov, prejšnji minister za javna dela.

Obema se je posrečilo pobegniti iz glavnega mesta ter zbrati v bližini Radomira silo 7000 kmetov. Tam so se tudi završili spopadi med temi ustaši ter vladnimi četami.

Ustajo prebivalcev številnih vasi iztočno od glavnega mesta je organiziral poslanec Tomianov.

Glasi se tukaj, da se pripravljajo bolgarski poslanik v Pragi, M. Bskalov, na povratek na Bolgarsko, da pomaga angorski stranki v njenem boju proti sedanji vladi. Glasi se nadalje, da hoče odkorakati prejšnji ministrski predsednik Stambolijski proti glavnemu mestu na čelu 20.000 kmetov.

NA ŠVEDSKEM JE DOVOLJENO STAVITI

Stockholm, Švedska, 12. jun. Vlada je sedaj prvič dovolila, da se sme pri konjskih dirkah javno staviti. Ta odredba bo stopila v veljavo pri velikih konjskih dirkah, ki se bodo vršile v kratkem na velikem dirkališču v Jagersro.

GROZNO DEJANJE BLAZNEGA POLJAKA

Zena je dospela pravčasno da reši žrtev vsled zaduščenja. — Žrtev ima razbito črepinjo ter odrezan nos.

Mrs. Katinka Panonko je kuhala v ponedeljek popoldne v neki restavraciji v doljem delu New Yorka, ko ji je rekel notranji list, da se dogaja nekaj izvanrednega in usodepolnega v njenem domu, kjer je počival njen mož Hnery, nestalen delavec. Odvezala je svoj predpasnik ter pohitela proti svojemu stanovanju na iztočni petnajsti cesti. Ko je šla po stopnjicah navzgor, je čula šum kot da je padla kaka težka stvar. Napravila je zadnjih par korakov, odprla vrata ter vzkliknila:

— Kaj je?
Njen mož, majhen človek, star šest in štirideset let, je stal sklonjen nad napol odprtim kovčgom. Človeška noga je gledala iz kovčega. Dve sekiri sa ležali na tleh.

— Kaj je v kovčegu? — je vprašala Mrs. Panonko.
— Drži gobec, — je rekel njen mož ter stopil proti njej.
Ženska je pohitela iz sobe, zaprla vrata, a mož ji ni sledil, ko je kriče letela po stopnjicah navzdol. Na cesti je srečala policista John Harkinsa. Ta jo je spremljal nazaj v stanovanje ter odprl vrata. Panonko je stal na strani ter nekaj mrmral, ko je policist dvignil pokrov.

V kovčegu je bil John Poski, star štiri in štirideset let. Njegovo telo je bilo sključeno ob pasu kot žepni nož. Imel je razbito glavo, in nos se je držal obraza le še za majhno kožico.

Harkins je potegnil moža ven, poklical ambulanco, ki je odvedla Poskija v Bellevue bolnico ter aretiraj Panonko radi zavratnega napada. Panonko je povedal policiji zmedeno povest o svojem dozdevnem prepripi in boju s Poskijem, tekem katerega mu je Poski pretel, da ga bo ubil ter stlačil v kovčeg, potem ko ga je skušal oropati.

Detektivski kapitan Willemse je odšel v bolnico ter zaslišal Poskija, predno je postal slednji nezavesten.

— Bila sva skupaj zunaj in pila, — je izpovedal ranjeni kapitanu. — Nato sva odšla na dom Panonka, kjer sva pila naprej. On se je pričel šaliti. Udaril me je, tepec, tepec.

VAŽEN SKLEP NAJVIŠJEGA SODIŠČA

Najvišje sodišče Združenih držav je zavrglo načrt za industrijalni mir v Kansasu. — "Poskus določiti plače uslužbencev v veleklavniški industriji je omejevanje prostega kontrakta," pravi sodišče.

Washington, D. C., 12. junija. — Najvišje sodišče Združenih držav je zadlo hud udarec zloglasnemu sodišču za industrijalne odnose v Kansasu s svojo odločitvijo, ki pa se ni tikala vprašanja ustavnosti postave, s katero se je ustvarilo to sodišče, a je kljub temu zanikala sodišču pravico, da določi plače, katere naj plačujejo veleklavnice svojim uslužbenem.

Služaj je bil posledica priziva Charles Wolff Packing Company v Topeka. Ta kompanija je izzvala avtoriteto industrijalnega sodišča, da določi plače uslužbencev. Najvišje sodišče je potrdilo stališče kompanije ter razsodilo, da ni posel kompanije zadostno spojen z javnim interesom, da bi dajal državi Kansas pravico določiti vprašanje plač.

Vrhovni sodnik Taft, ki je obrazložil odločitev najvišjega sodišča, je poudarjal važnost prostosti kontrakta med delodajalcem ter uslužbenem ter rekel, da nima država pravice vmešavati se, kjer ni v prvi vrsti prizadet javni blagor.

Industrijalno sodišče, kot ga je uveljavil prejšnji governor Henry Allen, ki se slučajno mudi sedaj tukaj po daljšem potovanju v Evropi, naj bi bilo sredstvo pri reševanju industrijalnih sporov ter preprečenju stavk, ki bi lahko imele usodepolne posledice.

Sklep najvišjega sodišča priznava, da so gotove vrste industrije in javnega delovanja podvržene regulaciji in kontroli, ker so intimno spojene z javnim interesom, vendar pa omenja posebej, da niso premogarski delodajalci in premogarji podvrženi regulacijam kot jih določa kansaska postava.

Prejšnji governor Allen je rekel, ko je izvedel za sklep: "Pričakoval sem preje nasprotne odločitve, kajti prepričan sem bil, da je postavilo industrijalno sodišče, ko se je lotilo akcije v tem vprašanju, oni del postave na tenak led.

Industrijalno sodišče je bilo mnenja, da ima pravico ukazati kako napravi, da plača mezdo in naj je ta mezda pomenjala dobiček ali izgubo. To se je zgodilo, ko ni bilo nobenega vprašanja o kaki nujni sili. Postava Kansasa pa se vrti krog vprašanja nujne sile."

Wolff Packing Company, sorazmerno majhna klavniška naprava s temeljno glavnico \$600,000, ki tekmuje z "Big Five" veleklavniškimi kompanijami, je skrepla plače delavcev v svoji hnapravah, nakar ji je industrijalno sodišče ukazalo, naj uveljavi stare mezde lestvice. Odredba je temeljila na izvidu, da je obstajala "nujna sila", ker bi se iz tega lahko izemila stavka, ki bi posegla tudi na druga klavniška podjetja ter se vsled tega vmešavala v neprestano dobavo živil.

Najvišje sodišče v Kansasu je potrdilo to mnenje industrijalnega sodišča in Wolff kompanija se je obrnila nato na najvišje sodišče Združenih držav. Trdila je, da nasprotuje pravorek nižjih sodišč zvezni ustavi.

To stališče je potrjeno v odločitvi najvišjega sodišča, ki je mnenja, da postava, kot jo razlaga najvišje sodišče v Kansasu, "omejuje pravico delodajalca na eni strani ter delaveca na drugi, da sklepata proste kontrakte v svojih zadevah. To je del individualne prostosti, ki je zavarovana od jamstev štirinajstega amandamenta k ustavi."

Čeprav je prostost kontrakta podvržena gotovim omejitvam, so to le izjeme ter jih je treba opravičiti z "izjemnimi okoliščinami". Najvišje sodišče pravi, da ni bilo v tem slučaju takih izjemnih okoliščin.

Glavni sodnik Taft je pojasnil vrste industrij in drugih naprav, ki se tičejo "javnega interesa". V to so vključene železnice ter javne utilitete, kot vodovodne naprave, plinarne in elektrarne.

"Reguliranje pristojbin, da se prepreči monopol je ena stvar in reguliranje plač je druga stvar," je izjavilo sodišče ter je zanikalo, da ima vprašanje monopola kaj posla s tem slučajem.

PIERRE LOTI JE POKOPAN Z VSEMI ČASTMI.

Paris, Francija, 12. junija. — Pokojnega pisatelja Pierre Lotija bodo pokopali z vsemi častmi na državne stroške. Vlado bo zastopal pri pogrebu naučni minister Leon Berard.

Truplo bodo prepeljali s torpednim čolnom iz Rocheforda na otok Cleron, kjer bo slavni pisatelj pokopan.

ŠTIRJE LETALCI RANJENI

Great Falls, Mont., 12. junija. Aeroplan, v katerem so se nahajali štirje letalci, je padel v bližini Livingstona na tla. Vsi štirje so bili nevarno poškodovani.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

se potom naše banke izvršujejo zanesljivo, hitro in po nizkih cenah:

Včera so bile naše cene sledeče:

Jugoslavija:
Razpoložljiva na zadnje pošte in izplačuje "Kr. poštni čekovni urad" in "Jadranska banka" v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Kranju, Celju, Mariboru, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu ali drugod, kjer je pač za hitro izplačilo najugodnejše.

1,000 Din. ... \$12.00 .. K 4,000
2,000 Din. ... \$23.80 .. K 8,000
5,000 Din. ... \$59.00 .. K 20,000

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računimo posebej po 15 centov za poštino in druge stroške.

Italija in zasedene ozemlje:
Razpoložljiva na zadnje pošte in izplačuje "Jadranska banka" v Trstu, Opitiji in Zadru.

200 lir \$10.40
300 lir \$15.30
500 lir \$25.00
1000 lir \$49.00

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot 200 lir računimo posebej po 15 centov za poštino in druge stroške.

Za pošiljavo, ki presega eno tisoč dinarjev ali po dvatisoč lir dovoljemo po možnosti po posredni poti.

Vrednost dinarjem in liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Računamo po ceni onega dne, ko nam dope poslani denar v roka.

Glejte izplačili v ameriških dolarjih glejte poseben oglas v tem listu.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street New York, N. Y.
Glavno zastopništvo Jadranske Banke.

"GLAS NARODA"

SLOVENIAN DAILY

Owned and Published by
Meyers Publishing Company
(A Corporation)

FRANK BAKSER, President LOUIS BENEDIC, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers
25 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto volja kot na Ameriko in Canada \$6.00 Za pol leta \$3.50 Za štiri leta \$12.00	Za New York za celo leto \$7.00 Za pol leta \$4.00 Za inozemstvo za celo leto \$7.00 Za pol leta \$4.00
--	--

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov.

Dopolni brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovno pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi pošlje bivšiče naznaniti, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA"
25 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2378

OMEJITEV PRODUKCIJE

Takozvani finančni izvedenci so izdali svarilo na zastopnike industrij, v katerem se glasi, naj grejo počasi s produkcijo, da se izognejo takozvani "inflaciji". Poročila kažejo, da je bilo tekom zadnjega meseca precej mrtvila v stavbinski industriji in drugih industrijah in da so bili važni načrti preloženi na poznejši čas ali pa opuščeni.

Nasvet je dan, in kakšne so njegove posledice? Glasi se, da obstaja nevarnost nadprodukcije s padajočimi cenami in finančnimi izgubami za bodoče naloge denarja. To bi lahko pomenjalo škodo za kapitaliste, poglasno s temi doktorji ekonomije.

Megleno se tudi namiguje, da bi preveč posla in delavnosti pospešilo povišanje plač, a proti temu so odločno industrijalni orakli, kot Hoover in Babson. Dejanski pa je to edini resnični vzrok omejitve industrijalne delavnosti.

Ko je bil več znakov oživiljenja industrije in trgovine ter je bilo povpraševanje po delu živahno, so si govtovi krogi na vse načine prizadevali, da bi dosegli omiljenije priseljeniške postavbe, da bi moglo ceneno delo v deželo in da bi se preprečilo legitimna povišanja plač.

Jeklarski trust in železnice, ki so izdale milijone, da uničijo uniije ter krejijo plače, so zastopji porabile svoj čas, denar in energijo, kajti normalna sila ekonomske postavbe je zahtevala povišanje, in edina pot, kako uničiti tendenco, je bilo razredčenje cenene inozemskega dela.

Poleg tega so pronašli, da je organizirano delo nedotaknjeno in pripravljeno poslovanje po dveh letih najostrejših kampanje natočevanja, zasledovanj ter izgonov od strani organiziranih sil plutokracije.

Sedaj pa namerava doseči to, česar ni mogel opraviti boj v preteklih par letih. Zaprite tvornice ter izstradajte delavce, da bodo poslušni in pokorni.

V številnih državah so bile sprejete takozvane sindikalistične postavbe, da preprečijo sabotažo ter vmešavanje v produkcijo.

V Michiganu, Californiji in v drugih državah so bili komunisti in člani I. W. W. spoznani krivim le radi prepričanja, da je treba nasprotovati kapitalističnim krivicam z oviranjem produkcije. Eden glavnih argumentov proti-delavskih agitatorjev je, da uniije omejujejo produkcijo.

Če pridejo časi, ko je preveč delavcev za prazna mesta, se trdi, da uniije pospešujejo "postopanje", omeje produkcijo.

Sedaj pa, ko je na razpolago več dela kot delavcev, svetujejo ti industrijalni padarji industrijalcem, naj zapro svoja vrata, da bodo cene poskočile in plače delavcev padle.

Dopisi.

Chicago, Ill.
Slovensko mladeniško samostojno podporno društvo "Danica" priredi veliki izlet dne 4. julija v Cicero, Ill., na Maksovega vrta na 22. cesti in 61. ulici. Vsa društva so vabljeni, da se tega izleta gotovo udeležijo, ker bo za vse obilo nepriljubljene zabave. Igrala bo izvrstna godba na pihala pod vodstvom Mr. Zaceka. Vrtilo se bo kolo za sročke, ribolov bo na suhem in turška poroka na Balkanskem otoku. Tudi za prazne železce in suha grela ne bo manjkalo. Rojaki in rojakinje, obeta se vam lepa prilika do nadvse zabavnega izleta. Torej ne pozabite na dan 4. julija! Vsi na izlet "Danice" v Cicero, ker posteljena in naduljena železnica vas popelje mravnost do Maksovega vrta. Nasvidenje!
Frank Novak, tajnik.

Barberton, Ohio.
Dne 4. junija ob 3. popoldne je po dolgi boleznici za vedno zaspal Math. Rutar, rojen dne 16. februarja 1874 v Spod. Gameljah, pošta Št. Vid nad Ljubljano. Bil je član tukajšnjega slov. samostojnega društva "Domovina" izza

Čisto mleko

Da je mleko dobro, mora biti naprej čisto.

Bordenovo Grade 'A' Mleko je ČISTO mleko.



Nabavite si maslo in jajca na Bordenovem vozu

BORDEN'S

Farm Products Co. Inc.
Walker 7300

Iz Slovenije.

Aretacija nevarnega tatu.
Iz Mute poročajo: Podpregledniku finančne kontrole Maksu Sikoku se je posrečilo aretirati ob državnih mejah zloglasnega tatu in potepuha 20letnega Aleša Greinerja iz Pernice. Greiner je kradel vseokrog, posebno svoji baboši in očmu, ter je s plenom vselej pobegnil v Avstrijo. Je že dostikrat predkaznovan; enkrat je že pobegnil iz mariborskih zaporov.

Napad na cesti.
Jakob Studen, delavec iz Tržiča, je na cesti napadel tesarskega pomočnika Janeza Urbanca in ga udaril tako močno s pestjo po glavi, da mu je skoro izbil oko in je moral iskati pomoči v bolnici.

Obstrelil ga je.
Miha Hafner, delavec iz Škofje Loke, je prišel močno vinjen k svojemu bratu Francu na obisk. Kmalu pa se je začel pripraviti z njim. Brat je njegovo vpitje sicer nekoliko časa prenašal, končno pa je bil le prisiljen, da je Miho potisnil skozi vrata. Ta pa se je kmalu vrnil z vojaško puško in ustrelil z njo skozi vrata. Krogla pa ni zadela brata, ampak njegovega sina v desno roko.

Imenovanja v državni službi.
Dr. Fran Hubad je imenovan za višjega finančnega svetnika pri finančni prokuraturi v Ljubljani. V območju delegacije ministrstva finance so imenovani: Fran Hlovar, Drago Podreka in Stefan Rojnik za višje računske svetnike; Srečko Magolič, Ivan Šinka, Božidar Tomšič, Dragotin Lunder in Andrej Klanjšek za računske svetnike; Janko Habjan, Josip Nanut, Anton Pestotnik, Fran Zupanc, Ignacij Brandsteter, Viktor Markič, Vladimir Krištof in Anton Guđovec za računske revidentne; Viktor Bischof, Julij Lavrenčič, Janko Spreitzer, Zmago Trček in Anton Intihar za računske oficiale; Albin Juvanc, Ivan Zgonec, Bogdan Zupanc, Josip Zupanc za računske asistente.

Samomor v preiskovalnem zaporu.
Lansko leto ob častu vsesokolskega zleta se je v Ljubljani pojavila zelo agilna tatinska družba, katere voditelj je bil 20letni Fran Leben. Policija je prišla družbi na sled ter polovila mlade uzovalce. Glavar tatinske družbe se je dne 2. maja v preiskovalnem za-

Obsojena goljufa.
Josip Lipoglavšek, delavec v Ravnah, je s pomočjo tovariša Josipa Jerele ponorejal listke javne tehtnice v Sevnici ter izvalil na ta način od nekega lesnega trgovca v Šmarju pri Sevnici za 3580 kilogramov lesa večjo svoto denarja. Ker se mu pa drugi poizkus pri istem trgovcu ni več posrečil, je na ta način prišla goljufija na dan ter sta se morala obadva delavca zagovarjati pred celjskim okrožnim sodiščem, ki je prisodilo obema za 2 meseca zapore.

Drzen nočni obisk.
V noči od 2. na 3. maja je obiskal zopet član ene izmed mnogostevnih tatinskih družb, ki se klati po Celju in okolici, poslednje župana dr. Hrašoveca na Savinjskem obrežju v Celju. Z vitrihom je najbrž odprl lišna vrata, se priklatil bos do stopnic na podstrežje, kjer ga je na neprijetno iznenadil železni lonec, ki je bil postavljen na stopnicah in v katerega je trčil. Bil je gotovo premalo informiran, da so stopnice za take tičke zastavljene. Ropot ga je prepodil in stranka, ki se je vsled tega zbudila, je našla samo še odprta vežna vrata. Predrznež je v temni noči izginil.

Pueblu, Colo.
Dne 6. junija sem stal na mostu pri Grove, kjer je pred par leti napravila poudenjen Slovenecem velikansko škodo. Iz mojih misli me predrami rojak Josip Novak, rekoč: "Grem v bolnišnico obiskat svojega brata, ki je tam že štiri-najst dni." Sporočili so mu, da se mu je obrnilo na slabše. Šel sem z njim v bolnišnico, kjer so nama po povedali, da je pred eno uro umrl. Pokojni Martin Novak, domača Brusov, je bil doma iz Vasi Ratje št. 14, fara Hinje na Dolenskem. V Pueblu je bil 29 let. Bil je član društva sv. Jožefa št. 7 KSKJ. Pred dvema leti mu je umrla soproga. Ob njegovi smrti postelji so bili trije sinovi in ena hčerka. Naj počiva v miru!
Matija Pogorelec.

Razne nesreče.
Povožena je bila 13letna Danijela Tomšič, hči mizarkega pomočnika iz Zgornjega Kašlja. Voz ji je šel čez nogo in jo težko poškodoval.
Jakob Kurent, vratar v tovarni Kune & Co. na Poljanskem nasipu v Ljubljani, se je pri padcu s kolesa močno poškodoval na glavi.
Marijan Azman in Evgen Jeraj, učence ljudske šole v Naklem pri Kranju, sta se stopla v šoli. Med prepričkom je Jeraj tako močno sunil Azmana z nogo v trebuh, da so ga morali prepeljati v bolnico.

Belgijski konzulat v Ljubljani.
Za honorarnega belgijskega konzula v Ljubljani je imenovan ravnatelj ljubljanskega veleposlaništva g. Milan Dular.

Peter Zgaga

Ni je skoraj bolj zagonetne stvari kot je človeško življenje. Kljub temu je pa mogoče označiti življenje z besedami:
V prvi polovici hrepeni človek po drugi polovici; v drugi polovici si pa želi druge polovice nazaj.

Izkušnja je nekaj najbitnejšega, obenem pa tudi nekaj najboljšega na svetu.

Izkušnja je, če izve človek tisto, česar noče izvedeti.

Korajzen ni tisti človek, ki ne veruje v strahove. Tisti je korajzen, ki se jih ne boji.

Če se glava treči v knjigo in če pri tem volto izzavoni, pomavadi ni tega zvonjenja knjigi pripisovati.

Včeraj je dospel v Ameriko slavni nemški iznajditelj aparatov za X-zarke, dr. Gustav Bucy. Svoje zadnje iznajdbe je tako izpopolnil da je mogoče videti najmanjšo stvarico v človeškem telesu.

V Ameriki bo predaval in razkazoval svoje uspehe.

Sprva je mislil v Pariz, toda francoska akademija znanosti ga ni hotela sprejeti.

Morda so se francoski znanstveniki bali, da bi ne nameril svojega aparata na telo francoske vlade ter vsemu svetu neovrgljivo dokazal, da francoska vlada nima srea.

Ko sem se zvečer vračal s piknika "Domovine" sem vjel na kark naslednji pogovor:
— Ali si bila tudi ti na pikniku?
— O ne, jaz sem bila samo na travi.

Kitajski banditi so izpustili vse inozemske jetnike.

S tem so pokazali, da so v govtovih ozirih bolj človekoljubni kot je vlada v Washington, ki ima še sedaj 52 političnih jetnikov delo zaplankanih za močno železno ograjo.

Bolgarska revolucija je povzročila precej zmede na Balkanu. Vsak hip lahko izbruhne vojna.

Balkanski narodi bodo tega najbrže veselji. Vsak človek namreč hrepeni po normalnem stanju.

To je moderna zgodba o "moderni" družini:
Sestletni sinček je sedel na pragu ter na vse pretege vlekel cigareto.

Mimo pride teta in mu pravi:
— Vrži stran! Nikar ne kadi. Premlad si še. Kaj bi rekel oče, če bi te videl?
— O, očeta se ne bojim toliko. Toda če bi me mati videla, bi me nabila.
— Zakaj bi te mati nabila?
— Zato, ker sem ji ukradel cigareto.

To je velika zgodovinska resnica, na katero bi morali misliti neprestano vsi svetovni državniki:
— Narod, katerega so sosedje tako izkoristili, da nima ničesar več za ugrizniti, začne griziti.

Vsled nove odredbe bodo vzele ladje v evropskih pristaniščih le toliko pijače, da jim bo zadostovala za potovanje v Ameriko.

Za pot nazaj proti Evropi se bodo lahko preskrbele s pristno ameriško kapljico v newyorškem pristanišču.

Jugoslovanska Katoli. Jednota

Ustanovljena l. 1898 Inkorporirana l. 1901

GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni odborniki:
Predsednik: RUDOLF PERIAN, 232 E. 155 St., Cleveland, O.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 196 Pearl Ave., Lorain, O.
Tajnik: JOSEPH FISHER, 137, Minn.
Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.
Blagajnik neopetanih smrtin: JOHN MOVEN, 412 — 12th Ave., East, Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik:
Dr. JOS. V. GRAHEK, 302 American State Bank Bldg., 609 Grant St. at Sixth Ave., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:
ANTON ZBANSNIK, Room 206 Bakewell Bldg., cor. Diamond and Grant Streets, Pittsburgh, Pa.
MOHOB MLADIC, 1324 W. 18 Street, Chicago, Ill.
FRANK SKRAPEC, 4822 Washington Street, Denver, Colo.

Porotni odbor:
LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.
GREGOR J. PORENTA, Black Diamond, Wash.
FRANK ZORICH, 6217 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Zdrujevalni odbor:
VALENTIN PIRC, 780 London Rd., N. E., Cleveland, O.
PAULINE ERMENC, 529 — 2nd Street, La Salle, Ill.
JOSEF STERLE, 464 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo.
ANTON CELARIC, 528 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotno uradno glasilo: "Glas Naroda".
Vse stvari tlaajo se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljave naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse priobike naj se pošilja na predsednika porotnega odbora. Prosimo za sprejem novih članov in bolniška spričevala naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovancem za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zgleda tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani ali članicami.

Iz Jugoslavije.

Visoka starost.
Osišječki listi poročajo, da je te dni umrla tankaj gospa Eva Gamoš, ki je dočakala visoko starost 100 let. Starica je bila do zadnjega časa popolnoma zdrava in ni bila v celem svojem življenju bolna niti en dan. Tudi redkost!

Prvi ženski advokat v Beogradu.
V Beogradu je pri kasakjskem sodišču gospa Jelena Mihajlovič. Djele napravila s prav dobrim uspehom odvetniški izpit. Gospa Mihajlovič je prva žena, ki bo v Beogradu in sploh v Jugoslaviji izgovarala odvetniško prakso.

nesrečnej v strašnih mukah podlegl. Proti nevarnemu "specijalistu" je uvedena preiskava.

Gezd v plamenu v Srbiji.
V velikem gozdu pri Užicah je izbruhnil požar, ki je zavzel velike dimenzije. Požar so povzročili cigani, ki so taborili v gozdu. Na pomoč je prihitelo vojaštvo, kateremu se je posrečilo lokalizirati požar. Škoda je ogromna.

Ljudsko šolstvo v Črni gori.
Kakor poročajo sarajevski listi, ima Črna gora po uradnih podatkih 183 štirirazrednih osnovnih šol, ki jih obiskuje 18,000 otrok. Učenič moči je na teh šolah 393. Na vsakih 1150 prebivalcev odpade po ena osnovna šola.

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtnike, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste ustregli vsem
Uprava "Glas Naroda"

Pozor trgovci in obrtniki,

ki želite imeti Slovence za svoje odjemalce

Dne 12. julija bo izšla slavnostna številka "Glas Naroda" ob priliki 25 letnice Jugoslovanske Katoliške Jednote.

Vsebovala bo mnogo zanimivega čitiva, zgodovino Jednote ter podrejenih društev in mnogo slik in več strani oglasov iz slovenskih naselbin od trgovcev in obrtnikov, ki poslujejo z našim narodom.

Če hočete priporočiti svojo trgovino ali obrt, glejte, da dobimo rokopis še ta mesec, to je pred 1. julijem.

Najmanjši kotichek za to izdajo stane \$1.50.

Uprava "Glas Naroda".

NOVA ZANIMIVA KNJIGA

NA KRVAVIH POLJANAH

Spisal Ivan Maticič

Cena s poštnino

\$1.50

TRPLENJE in strahote z bojnih pobodov bivšega slovenskega planinskega polka.

V knjigi so popisani vsi boji bivšega slovenskega polka od prvega do zadnjega dne svetovne vojne. Iz Galicije, z Doberdoške planote, z gorovja s Tirol, Fajtjega hriba, Hudega Loga, Sv. Gabrijela, Pijave in o polkovem uporu ter njega zakletvi.

Knjiga je trdo vezana, vsebuje 270 strani in 25 slik iz vojne.

"GLAS NARODA" 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Zagonetno, toda resnično.

Ljubavna blaznost zločinca.

Pet let je tega, ko so listi zadikrat poročali o Reynolds Forsbreyu, ki sedi danes za temnim lovmem Dannemora jetnišnice, katerega je javnost, ki se je le let razburjala nad njegovih dejanjem, brez dvoma že davno zabila. Tekom svojih dolgoletnih izkušenj kot časnikar nisem znal še nobenega slučaja, ki bi razževal v sebi vse elemente senzijskega romana v taki meri, kot jih je združeval slučaj Forsbrey-a in povest o njem lahko o- pominem povsem upravičeno kot povest o ljubezni blaznem zločin- cu. Povest o tem proslulem moril- cu in zločincu, katerega so nekod- ni obojevali listi najhujšega zločin- ca Amerike, je ljubezenski roman, povest o strašnih strasteh, ki temelji izrezkov in podatkov, ki sem jih dobil, hočem še enkrat razložiti celo stvar.

Nekega julijskega popoldne, leta 1912, je stopil mladenič, s bobnikom, globoko potisnjenim obraz, v neko zlatarno na Daney St. v New Yorku ter vpra- šal za uro, katero je baje pustil tam v popravilo, potegnil revolver ter ustrelil urarja. Morilec se je sam prestrašil poka ter pobeg- nil. Približno trideset ure pozneje je videl v neko prodajalno na Cooper Square ter ustrelil prodal- ca brez vsakega varila v no- vo. Zopet je pobegnil brez plena, v tem slučaju so ga zalotili po- isti v neki kleti ter ga prijeli brez odpora, čeprav je imel pri- bližna dva revolverja ter obilo ma- ničev.

Aretirani je bil Reynolds Fors- brey, katerega so poslali že kot o- saka radi poskušene sleparije v oboljševalnico in pozneje, še sedmo mladoletnega, radi posku- snega vloma, v Elmira in konečno radi tatvine v Sing Sing. Ta avod pa je zapustil kot nepobolj- livo narkotik in izkazalo se je, da se je par dni pred onim usode- lovnim julijskim dnevom vdelel v nekega streljanja v Brooklynu, skom katerega je bil težko ra- den neki hotelir. Policija je do- nala, da tiči razven narkotičnih redstev za njegovimi zločini še neki drug motiv, namreč ljubez- neke ženske. To je bila ljubez- ni, ki je dajala pozneje oblastim še osti opravka in ki je postajala edno močnejša in bolj čudna, prprav je veljala povsem nevred- nemu...

Pisala se je Margareta Ryan, v starosti dvajsetih let se je se- nanila s Forsbrey-om na nekem lo- su ter se takoj zaljubila vanj. Bila je stenografinja, sirota, ži- veča pri strogi teti ter vedela o Forsbrey-u le toliko, da je ubog, mlad inštalater. To je bila mel- obojna ljubezna na prvi pogled. Dnega julijskega dne sta name- ravala pobegniti skupaj in je o- čel, da spravi skupaj denar za že- litovanje in potovanje, čeprav ji ni povedal, na kakšen način ga boče dobiti. Čakala je nanj v svo- i samotni sobici v Brooklynu, lokler ni prišla policija ter jo pričela izpraševati. Med drugimi stvarmi je izvedela tudi, da je njen ljubček, prejšnji kaznjeneec, narkotik, tat in morilec, a ona je na vse to le odgovorila:

— Meni je vseeno, kaj je sto- ril. Jaz ga ljubim. Lahko je vse, kar pravite. Dosedaj tega nisem vedela, a to ne dela zame nika- ke razlike. Dober je z menoj ter ob- žden in jaz ga ljubim.

Forsbrey-a so odvedli v Tombs zapore, kjer je čakal na svoje procesiranje radi umora. Mesec pozneje so našli v njegovi celici steklenico s solno kislino ter tri žage in spravili so ga vsled tega v neko drugo celico, kjer so ga stavili pod posebno nadzorstvo. Margareta Ryan mu je prinesla žage v svojem korsetu in stekleni- čico s kislino v svoji frizuri.

— Ne morete me pridržati, — je rekel Forsbrey enostavno.

Štiri dni pozneje je izginil. V

nekem nepričakovanem trenutku je odprl ventilacijsko odprtino v celici ter se spustil navzdol po ozkem kamnu v delavnico mizar- ja, ki je ravno dremal. Splazil se je na jetniško dvorišče, prislouil desko k zidu, splezal po njej ter se spustil na Center St., ki je bila ravno prazna.

Cel mesec ga je policija zama- niskala. Konečno ga je našla in si- ceer radi njegove lastne neprevi- dnosti, v nekem majhnem stanova- nju v oddaljenem kotu Bronxa, kjer je živel z Margareto Ryan.

Tedaj pa so sklenile oblasti, da ne bodo trpele nobenega nadalj- nega rizika.

Dovolile so Forsbreyu spoznati se s krivim umora po drugem redu in obsojen je bil na dvajset let do dosmrtno ječe, nakar so ga pre- vedli v Sing Sing in od tam v Dannemora, ker velja Dannemora za najmočnejšo in najbolj nedo- stopno jetnišnico.

V Reynolds Forsbreyu ni počl- valo hrepenenje po svobodi. Pa- zil je in čakal. Redno so prihaja- la pisma od Margarete Ryan, ka- tera so jetniški uradniki cenzu- rirali. Prav tako redno je odgo- varjal na njena pisma. Splošno so dominevali uradniki, da bosta oba kmalu pozabila drug drugega ter prenehala z dopisovanjem, a čas ni mogel uničiti njujine ljubezni in udanosti. Pretekla so štiri leta in še vedno so redno prihajala in odhajala pisma.

V decembru leta 1916 je vpra- šal Forsbrey svoj nadaljni po- skus, da pobegne iz jetnišnice. Pri- delu v strojni delavnici jetnišni- ce si je na skrivnem izdelal iz močnega pleha posodo za tekoči- no in v to posodo je spravlil več galon gazolina. S pomočjo pri- tiska na to tekočino, izvedenega potom stiskalnega stroja v delav- nici, je upal napraviti bombo, ko- je učinek bi bil tako močan, da bi odnesel opazovalni stolp na kon- cu jetniškega zidu ali vsaj podr- vogal hiše, v kateri so bile celice. V zmešnjavi, ki bo brez dvoma sledila eksploziji, bo splezal pre- ko zidu ter ušel. Štiri leta se je uzorno obnašal in vsled tega tudi niso več tako strogo nadzorovali njegove pošte. Na ta način se mu je posrečilo sporočiti Margareti Ryan, da je izdelal bombo in da je pripravljen s silo pobegniti iz jetnišnice.

S prvim vlakom se je pripelja- la deklica v Plattsburg. Vsa leta med tem časom je hranila vsak cent in ves denar je vzela s seboj. Cesta v Canado je bila pokrita z globokim snegom, a Margareta Ryan je najela dva konja, kupila orožja in provijanta ter se napo- tila v bližino jetnišnice, da čaka na svojega ljubčka ter pobegne z njim preko meje v Canado.

Dva dni pozneje pa so našli jet- niški uradniki gazolinso bombo ter jo uničili. Margareta Ryan je zaman čakala v zasneženi divjini. Konečno jo je prišla policija ter jo poslala nazaj v New York, s primernim svarilom. Forsbrey-a pa so prevedli 28. decembra v Auburn jetnišnico, ker se je bil že preveč seznanil z razmerami v Dannemora.

To je bil pa za Forsbrey-a najhujši udarec. Spoznalo so nam- reč, da mu njegova strast do dek- lice daje pogum za najbolj ob- rupna dejanja in sklenile so vsled tega popolnoma ločiti ga od nje. Odvzet mu je bil privilegij, da dobi- va ali pošilja pisma. Popol- noma osamljen je ležal v svoji celici ter koprnel od hrepenenja po Margareti Ryan.

V Auburn jetnišnici je bil Fors- brey deležen večje prostosti. Za- pazil je, da opravlja službo vratar- ja pri nekih važnih zadnjih vratih neki postaren paznik. Ta je sedel med notranjim in zuna- njim omrežjem, kojih eno je bilo vedno zaklenjeno. Nekega jutra je prišel Forsbrey, noseč sveženj u- mazanega perila na dvorišče jet- nišnice ter pomagal staremu vra-

IZPREMEMBA NA ELLIS ISLANDU.



Priseljeniški komisar na Ellis Islandu, Robert E. Todd, je rekel, da bo dne 30. junija resigniral. Pravega vzroka ni navedel, kljub temu se pa splošno domneva, da bo odstopil zato, ker so nekateri politiki skušali dobiti nad njim preveč vpliva. Predsednik Harding bo na njegovo mesto imenoval najbrže Henry H. Currana, ki je leta 1921 kandidiral na republikanskem ti- ketu za newyorškega župana, pa je bil poražen.

Priseljenci in priseljeniške oblasti.

(Foreign Language Information Service. — Jugoslav Bureau.)

VIII.

Deportacija tukaj nastanjenih inozemcev.

Ne le novodošli priseljenci, ka- terim priseljeniške oblasti niso dovolile vstopa v zemljo, ampak tudi tukaj že nastanjeni inozem- ci utegnejo v nekih slučajih biti vrnjeni nazaj v deželo, od koder so prišli. Taki inozemci so troje vrste: oni, ki utegnejo biti deportirani v roku treh let po svojem prihodu v Združene države; oni, ki utegnejo biti deportirani v roku petih let po svojem prihodu, in oni, ki utegnejo biti deportirani vsak čas.

K prvi skupini spadajo oni ino- zemci, ki so prišli v Združene države brez dovoljenja priseljeniških oblasti oziroma, ki so se vti- hotapili v zemljo. Inozemec, ki je na tak način prišel v Združene države, sme biti deportiran v te- kom prvih treh let svojega biva- nja v Združenih državah. Ako ni bil deportiran tekom treh let, ni več podvržen deportaciji radi tega vzroka. Ta določba velja, na primer, glede inozemskih mornar-jev, ki so zapustili svojo ladjo, na- hajajoče se v ameriških vodah, in ostali v Združenih državah, ne da bi se prijaviли priseljeniškim ob- lastim.

V drugo skupino so zapopadeni oni inozemci, ki so za časa, ko so prišli ali bili pripuščeni v Zdru- žene države, spadali med one vr- ste inozemcev, katerim zakon za- branjuje vstop v Zdr. države ali ki so drugače prišli v prekršitev zakona, oziroma oni, ki so po svo- jem vstopu padli na breme javne- ga dobrotelstva iz razloga, o ka- terem se ne more dokazati, da je nastal po pripustitvi v Združene države.

K tretji skupini spadajo oni inozemci, ki so anarhisti, zločinci ali spolno nemoralni. Ti utegnejo tarju, naj odpre notranjo mrežo. Ko je vratar to storil, je položil Forsbrey sveženj na tla, a ko se je vratar sklonil, je potegnil For- sbrey kladivo, ki je imel skrito v rokavu ter udaril vratarja po glavi. Slednji se je zgrudil nezav- esten. Forsbrey mu je vzel ključ- če, odprl vrata in bil je prost.

Izven jetniških zidov si ni znal pomagati, ker ni imel ničesar pri- pravljenega. Par ur je blodil brez cilja in namena naokrog in kone- čno so ga zasledili v neki šupi ter odvedli nazaj v Auburn.

Radi poskušenege bega iz Dan- nemora jetnišnice je dobil nadalj- nih devet let ječe in sedaj zopet nadaljnih devet let. Konečno so o- blasti spoznale, s kako nevarnim tičkom imajo pravzaprav posla in sklenile so ga zapreti v izola- cijski ward.

Tudi v tem slučaju pa so pod- cenjevale zmožnosti Forsbrey-a... (Konec prihodnjic.)

biti deportirani vsak čas brez ni- kake omejitve na dobo svojega bivanja v Združenih državah. V to skupino spadajo torej vsi ino- zemci, ki zagovarjajo ali učijo anarhijo, nezakonito uničenje last- nine, nasilni prevrat vlade Zdru- ženih držav ali ubijanje javnih funkcionarjev; nadalje vsak ino- zemec, razun ako je bil pomilo- ščen, ki je bil obsojen v enoleten zapor ali več radi zločina, vsebu- jočega značaj moralne pokvarje- nosti in storjenega tekom petih let po vstopu v Združene drža- ve, oziroma oni inozemec, ki je bil več kot enkrat obsojen v tak za- por radi enakega zločina, storje- nega kadarsibodi po prihodu v zemljo, kakor tudi oni inozemec, ki je bil priznan krivim ali sam priznava, da je storil tak zločin let po vstopu v Združene drža- ve. Nadalje so podvrženi depor- taciji brez obzira na dobo svoje- ga bivanja vsi inozemci, ki izvr- šujejo prostitucijo ali pa so na kak način v zvezi s to nečedno o- berto. Vsi ti inozemci smejo biti aretirani in deportirani, pa naj bodo nastanjeni v Združenih dr- žavah še toliko let.

Tekom fiskalnega leta 1922 je vlada Združenih držav deporti- rala 4345 inozemcev, stanujočih v Združenih državah. Od teh je 284 spadalo k prvi skupini, ki je od- gonljiva tekom prvih treh let. Štiri petine vseh deportiranih inozemcev — namreč 3487 — je spadalo med one, ki so odgonljivi tekom prvih petih let. Izmed teh poslednjih je 2724 inozemcev spadalo ob svojem vstopu v Zdru- žene države med one vrste ino- zemcev, ki so po zakonu izključni- ni, 141 je prišlo prekršivši zakon brez natančnejše označbe vzro- ka, in 500 je bilo deportiranih, ker so padli na breme javnega do- brotelnstva iz razlogov, obstoječih pred njihovim prihodom v Zdru- žene države. K tretji skupini, ki je odgonljiva brez časovne ome- jitve, je spadalo 574 ljudi; izmed teh je bilo 48 anarhistov, 386 zlo- čincev in 140 prostitutk oziroma oseb, spojenih s prostitucijo.

Inozemci, podvrženi deportaci- ji, so aretirani na podlagi tiralni- ce, izdane od Sekretarja Dela. Ti- ralnica ali povelje za aretacijo, izdano od vlade, se imenuje "ad- ministrative warrant". Po areta- ciji se vrši zaslišanje pred prise- ljeniškimimi uradniki, katerih dolž- nost je, da nepristransko ugotov-ijo vsa dokazila "za" in "pro- ti", tako da more Secretary of Labor izdati svoj sklep na pod- lagi istih. Inozemec sme biti za- stopan po dvetnikcu, ki si ga on sam izbere, sme izpričevati pod prisego in predlagati druga doka- zila, ki naj dokažejo njegovo pravico do ostanaka v Združenih državah. Po zaslišanju se zapis- nik pošlje v Washington, in Sec-

retary of Labor sklene, dali se ima deportacija izvršiti ali ne.

Ti inozemci smejo do končne odločitve biti izpuščeni na svobo- do pod jamščino (bond), ako Se- kretar Dela to dovoli. To se na- vadno tudi godi, razun ako gre za osebe, nahajajoče se v kaznil- nicah in poboljševalnicah, oziro- ma za blazne ali pa sploh za ose- be, katere ni varno ali umestno pustiti na svobodi. Ako inozemec ne more dobiti jamščine, ga pri- držujejo v zaporu, ako ni na raz- pologo drugega prostora za nje- govo detencijo.

Deportacijske zadeve se rešu- jejo čim prej mogoče, in deporta- cija se izvrši takoj po končni od- ločitvi. Newyorško pristanišče je glavno nabiralšče inozemcev, od- rejanih za deportacijo; do vkrca- nja so isti pridržani na Ellis Islandu. Ako se deportacija vrši tekom prvih petih let po inozem- čevem prihodu v Združene drža- ve, mora parobrodna družba, ki ga je pripeljala sem, nositi stro- ške za povratno vožnjo.

Priseljeniški zakon predpisuje, da morajo zastopniki priseljeniš- ke oblasti od časa do časa pre- gledati vse javne dobrotelne za- vode, kaznilnice in poboljševalni- ce, da iztaknejo inozemce v takih zavodih. Oni, ki so obsojeni v za- por, morajo navadno poprej od- sedeti svojo kazen, na kar so de- portirani.

V enem slučaju sme inozemec sam zaprositi za deportacijo na stroške ameriške vlade — namreč v slučaju, da je on postal "javno breme" (občinski revež) iz raz- logov, nastalih po njegovem pri- hodu v zemljo.

Dotičnik sme tedaj zaprositi, da ga vlada pošlje nazaj v nje- govo domovino. Ta prostovoljna deportacija pa je dovoljena le te- kom prvih treh let inozemskega bivanja v Združenih državah.

Nova država v Aziji.

Prešlo leto je vznikla v Srednji Aziji nova samostojna država, ki se zove Urjanhai. Nahaja se ne- kako med srednjeasijskimi gozd- natimi gorovji ter stepami notra- nje Azije. Državica poseduje iz- bojne planinske pašnike, gozdove, stepe in polja ter je bogata tudi na rudah (zlato, azbest, sol in marmor). Ker vodijo preko te de- žele važne prometne ceste iz Mon- golije v Sibirijo, je promet precej razvit. Prebivalci, ki jih je kakih 50.000, so nomadizirani Mongoli, pa tudi ruskih naselbin je precej. Do leta 1918. je bila ta pokrajina pod rusko oblastjo, dočim jo je v

dobi revolucije okupirala Kitaj- ska. Prebivalci pa so se tako dol- go upirali, dokler jim niso pri- znali lani tako Rusi kot Kitajci politične samostojnosti.

Papež o sportu.

Papež je sprejel v avdienci člane mednarodnega olimpijskega komiteja, ki je nedavno zasedal v Rimu. Čestital je komiteju k nje- govim uspehom za povzdigo kla- sičnega sporta. Civilizacija, je de- jal papež, bo od čistega moralič- nega sporta le veliko profitirala. Predsednika olimpijskega komite- ja barona Coubertina je sprejel papež v posebni avdienci.

Zelim zvedeti za naslov svojega brata TONETA KRANJC, do- ma iz Begunj pri Cerklju. V Ameriki biva že enajst let, za- dnjič mi je pisal iz Richwooda, W. Va. Cenjene rojake vljudno prosim, če ve kateri za njegovo sedanje bivališče, da mi blago- hotno naznani njegov naslov, za kar bom dotičnemu zelo hvale- žen, ali naj se pa sam oglasi svoji sestri na naslov: Režika Kranjc, 389 E. 160. St., Cleve- land, Ohio. (12-18-6)

IŠČE SE
izkušenege mesarja. Prednost ima oni, kateri zna delati klobase. Plača po dogovoru. — Waukegan & N. Chicago Co-operative Ass'n, 1039 Prescott St., North Chicago, Ill. (12-15-6)

Rad bi zvedel, kje se nahaja MA- RIJA RUŽIČ, doma iz Podgra- da, sedaj Julijska Krajina (Ve- nezia Giulia, Italia). Prosim ce- njene rojake, ako je kateremu kaj znano zanjo, da mi naznani, ali pa ako sama čita, jo prosim, da mi piše. — Ivan Mihalje, Box 74, Oakmont, Pa. (12-13-6)

Prav vsakdo—
kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh —
mali oglasi
v "Glas Naroda".

Potrebna knjiga za pravilno pri- učenje angleškega jezika, z na- sveti kako postati ameriški dr- žavljan.

Slov.-Angleška Slovnica

Obsega sledečo:

- Prvi del: GLASOSLOVJE.
- Drugi del: OBLIKOSLOVJE.
- Tretji del: VAJE.
- Četrti del: POGOVORI IZ VSAKĐANJEGA ŽIVLJENJA.
- Peti del: SLOVEN.-ANGLEŠKI BESEDNJAK.
- Šesti del: VPRAŠANJA IN ODGOVORI katere mora znati vsakdo pri nabavi državljanskega papirja.

Vse angleške besede so navedene, kako se pišejo in kako se pravilno angleško izgovore. Iz te knjige je mogoče vsakemu priučiti se angleščine brez učitelja.

Knjiga je trdo vezana, vsebuje 250 strani, \$1.50
cena s poštnino

Slovenic Publishing Company
82 Cortlandt Street : : New York, N. Y.

BRZINA — GESLO DANAŠNJEGA ŽIVLJENJA.

Sedanja generacija živi v znaku hitrosti. Dnevno čitamo o novih iznajdbah in tehničnih pripravah, kako bi se hitreje prevažalo ljudi in blago in pošiljalo poročila v vse kraje sveta. Nikjer drugod pa ni trgovska podjetnost tako sposobna kakor v tej deželi za izkoriščanje novih možnosti za hitrejši promet.

Predpogoj vsakega sporočevalnega sredstva je točnost in cene- nost. Za 5 centov se lahko pošlje pismo v najbolj oddaljeni kraj sveta, in to radi ogromnega poštnega prometa. Brzjavne kompa- nije so pronašle da bi širši krogi ljudstva poslali poročila po brzjo- vu namesto po pošti, ako bi se dalo znižati stroške. Uvedle so radi tega "BRZOJAVNA PISMA" takozvana "CABLE LETTERS", ka- tera se pošlje po podmorskem kablju v London in od tam naprej po pošti v razne evropske dežele. Taka poročila rabijo od 4 do 5 dni v Jugoslavijo ali Italijo.

V prid naših strank smo sedaj uvedli razven poštnih in brzjojav- nih nakazil tudi denarne pošiljatve po "BRZOJAVNEM PISMU". Služba je točna in se lahko računa, da se denar izplača tekom enega tedna; cena pa je mnogo nižja kot za navadne brzjavke.

ZA POSAMEZNE POŠILJATVE PO "BRZOJAVNEM PISMU" RAČUNAMO SAMO \$1.

Poslužite se te ugodnosti v čim večjem obsegu.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street
New York City

GLAVNO ZASTOPSTVO JADRANSKE BANKE

SOSEDNA HIŠA.

A. C. GREEN. Za "Glas Naroda" prevel G. F.

(Nadaljevanje.)
— Da, vaša nasprotnica. Nasprotniki pa niso nikdar dobri prijatelji, dokler ne pade eden obeh na tla.
— Miss Butterworth, že vidim, kako ležim pred vašimi nogami.
Nato je odprl vrata ter izginil. Jaz pa sem tedaj še bolj odločno sklenila izvesti, s čemur sem mu preti.

Osemnajsto poglavje.

Razsodba porotnikov mi je dokazala, da je ta gospoda zmožna večjega upogleda v stvar kot pa sem izprva domnevala. Porotniki so izjavili, da je bil izvršen umor od roke nepoznanega.
Ta uspeh me je tako razveselil, da sem vsa zmedena zapustila dvorano skozi napačna vrata. Obdana sem bila nenkrat od cele družine Van Burnams.
Hotela sem se umakniti, kajti nobene stvari se bolj ne bojim kot vzbuditi utis usiljivosti. Že pa sta se dve mehki roki oklenili mojega vratu.
— O, Miss Butterworth, kakšna sreča, da je vsega tega konec! V celem svojem življenju nisem preživela takih strašnih ur kot v zadnjih par dneh.
Govorila je Izabela Van Burnams. Precej sem se ustrašila, ker nisem vajena, da bi mi kdo kar tako padel krog vratu. Zamrmrala sem nekaj, nakar me je Izabela še bolj stisnila k sebi ter zašepetala: Zvesta, stara duša, zelo vas ljubim.
— Od sedaj naprej bomo dobri sosedje, — mi je šepetala v drugo uho njena sestra. — Papa je rekel, da vas kmalu lahko obiščeva.
— Hvala lepa, — sem odgovorila ter se oprostila čimprej mogoče teh objemov, o kojih pristnosti sem dvomila. — Mojša hiša vama je vedno odprta.
Trdnih korakov sem odšla skozi vrata ter sedla v voz, ki je čakal spodaj name.
Izbruh ljubezni pri mladih deklicah sem smatrala le za trenutno muho in nemalo sem bila presenečena, ko me je v mojem popoldanskem spanju motilo sporočilo, da čakate dami Van Burnams v salonu name.
Šla sem ter ju našla stari sredi sobe, blede kot sneg.
— Miss Butterworth, — sta vzklisknili ter planili proti meni. — Howarda so aretirali in nikogar nimamo, ki bi nam hotel pomagati ali nas potolažiti.
— Arretirali so ga? — sem ponovila jaz, vsa presenečena, kajti nikakor nisem pričakovala, da se bo tako hitro zgodilo.
— Da, arretirali so ga. Oče je iz sebe in tudi Franklin, čeprav se ne pusti kar tako ugnati v kozji rog. Oče se je zaklenil v svojo sobo ter noče nikogar videti, niti nas. Kako bomo prenašali to! Tako nesreča, taka sramota! A Howard je nedolžen, kaj ne, Miss Butterworth?
— Da, — sem odvrnila ter se postavila od prvega pričetka odločno na stran Howarda. Tudi sem v resnici vrjela to, kar sem rekla. — On je nedolžen njene smrti in rada bom storila vse, da to dokazem.
Deklici nista pričakovali tako odločnega stališča od moje strani, kajti takoj nato bi me kmalu skoro zadušili s svojimi objemi ter sta me imenovali svojo drago, edino prijateljico. V tem slučaju sta se mi zdeli odkritosrečni.
Ko se je razburjenje obeh nekoliko poleglo, sem ju povedla k neki zofi ter sedla poleg njiju. Ubogi deklici sta bili brez matere in čeprav je moje srce včasih navidezno zelo trdno, je vendar dovzetno za sočutje.
— No, le pomirite se. Nato pa bi vama rada stavila par vprašanj.
— Le vprašajte, kar hočete. — je odvrnila Izabela. — Nikdo ne zasluži v večji meri našega zaupanja kot vi, to vemo dobro.
Vprašala sem ju torej, kje je bil brat aretiran in izvedela sem da je bil v svojem stanovanju, v navzočnosti vseh sorodnikov. V kolikor je bilo znano deklicama, se ni razkrilo izsa zastraženja ničesar novega. Le kovčegi Howarda so bili povezani, kot da hoče oditi na potovanje. To mu je sedaj prepredila policija.
Deklicama ni ušla značilnost te okoliščine, kajti bili sta prav tako presenečeni kot jaz, ko sta pripovedovali to. Nisem pa dolgo zamudila pri tej točki, pač pa naenkrat izpremenila svoj ton ter ju vprašala, če bi znali ohraniti zase neko skrivnost.
— Skrivnost? — sta zašepetali.
— Da, skrivnost. V drugih okoliščinah bi vama gotovo ničesar ne zaupala, a nesreča vaju je pač napravila pametnejšim in zrelejšim.
— Sedaj sva zmožni vsega, — je pričela Izabela.
— Le preiskusite naju, — je zašepetala Karolina.
Vedela sem natančno, kaj naj si mislim o klopetaivoti prve in slabosti druge. Vsi dve sem zavnila vsa zadržavanja ter jima rekla, da je usoda brata odvisna od obnašanja obeh. Nato sta postali obe resni ter mi pričeli tako iskreno stiskati roki, da sem obžalovala, da nisem pred tem pogovorom odložila svojih prstanov.
Tedaj sem razvila obema svoje načrte. Bila sta zelo presenečeni ter se čudili, kako sem hotela poskusiti, da zasledim morilca Howarda žene. Ko pa sta zapazili, da sem trdna v svojem sklepu, sta me pričeli obsipati s čestitkami. Nadaljevala sem:
— Da bom uspešna, pa ne sme nikdo vedeti, da se zanimam za celo stvar. Ne smete me več obiskati in se tudi ne delati kot da mi hočeta sporočiti kaj zaupnega. Nikomur ne smeta imenovati mojega imena, niti očetu ali bratu. To so le varnostne odredbe, ki jih potrebujem, razven vajinega dejanskega sodelovanja. Mislim, da bosta priznala, da nisem radovedna, vendar pa moram staviti vama obema par vprašanj, ki bi bila v gotovih okoliščinah zelo indiskretna. Ali je imela vaša svakinja dosti čestilcev?
— Miss Butterworth, — je protestirala Karola. — Nikdar niva čuli kaj takega o najini svakinji. Kaj ne, Izabela, ona ni bila taka ženska?
— Ne, to bi bilo preveč strašno. Tudi nismo imeli ničesar proti njeni osebi, temveč le proti njeni družini in tudi z njenim pokolenjem nismo bili zadovoljni.
— No, no, — sem se skušala upravičiti. — Vprašala sem le, recimo iz gole radovednosti, čeprav ni to moja napaka.
— Kaj pa vas je spravilo na tako mišl? — je zajecala Karolina.

POZOR ROJAKI!

V namenu, da se velik krog naših naročnikov še bolj razširi, je sklenila uprava "Glas Naroda" razpisati naslednje nagrade: —

- Kdor pošlje deset celoletnih novih naročnikov, dobi \$30.00 nagrade v zlatu;
- kdor pošlje dvajset celoletnih novih naročnikov, dobi \$60.00 nagrade v zlatu;
- kdor pošlje štirideset celoletnih novih naročnikov, dobi \$120.00 nagrade v zlatu.

Za vsakega novega naročnika je treba poslati po \$6.00. Ponudba bo veljavna za tri mesece — od 1. junija do 31. avgusta.

Rojaki na delo! S pridobitvijo čimveč mogoče novih naročnikov, boste pomagali v prvi vrsti "Glasu Narodu", da se bo še bolj povečal in razširil, poleg tega se vam pa obeta tudi lep zaslugek.

V kratkem napoči doba počitnic. Ljudskošolskim otrokom je dana ugodna prilika, da zaslužijo lepo nagrado.

Čimveč novih naročnikov bomo dobili, temlažje nam bo razširiti in povečati list.

Uprava "Glas Naroda".

POZDRAVI IZ NEW YORKA.

Namenil sem se odpotovati v stari kraj s parnikom Argentina in še predno odpotujem iz New Yorka, pozdravljam vse Slovence in Slovenke širom Amerike. Obenem pa priporočam vsem, ki se nameravajo podati v staro domovino, tvrdko Frank Sakser State Bank, kjer bodo najboljše postreženi. — Jože Dolgan.

Tudi jaz sem se namenil odpotovati v stari kraj in sicer s parnikom Belgeland; pa še predno odpotujem iz New Yorka, prav lepo pozdravljam vse Slovence in Slovenke po Ameriki, posebno pa moje dve sestri in oba svaka ter njih družine. Dragi rojaki, kateri nameravate obiskati staro domovino, priporočam vam, da se zaupljivo obrnete na staro domačo tvrdko Frank Sakser State Bank, kjer boste dobili najboljše postrežbo. — Jurij Jursinič.

Pred odhodom v staro domovino pozdravljam vse rojake in rojakinje širom Amerike. Na tem mestu se kar najsrčneje zahvaljujem tvrdki Frank Sakser State Bank za njen trud, ker mi je izposlovala, da sem dobil prabrodni listek še za manj kot polovično ceno. Obenem se zahvaljujem tudi rojaku Antonu Zbanišku v Pittsburghu, Pa., ker je tudi on imel dosti opravka zaradi mene. Še enkrat lepa hvala! — Anton Pavlevce.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

Preženite bolečino!
Okorelo rama, otrpnela mišica, nategnjen sklep — vse to spremlja **BOLEČINA**. Toda vdignite nekoliko **PAIN-EXPELLERJA** na bolečo površino, in bolečina bo hitro izginila. Pain-Expeller in bolečina sta si smrtna sovražnika. Dobite še danes steklenico pri svojem lekarnarju, 35c. in 70c. Glejte, da bo na zavojčku tvorniška znamenja **SIDRO**. Zavržite vse ponaredbo.
F. AD. RICHTER & CO. 104-114 South 4th St. Brooklyn, N. Y.

MEJTE KANO
MAGNOLIA
IN
STAR MLEKO
VEDNO
V VAŠI SHRAMBI ZA LED ZA TAKOJŠNJO UPORABO.
HRANITELNE ETIKETE ZA DRAGOCENNA DARILA.
PIŠITE NA KATERIKOLI NASLOV NA DRUGI STRANI LABELNE ZA ILUSTRIRAN SEZNAM DARIL.
"Izplača se hraniti labelne".

† NAZNANILO IN ZAHVALA.

Težkim sreen naznanjam tužno vest, da mi je preminul nad vse ljubljeni brat

JOHN MEDLE, kateri je podlegel bolezni, ki je trajala le nekaj dni. Umrl je v belnici daleč proč kakor sem bivala jaz. Tužna vest me je privedla, da spremim najljubšega brata k večnemu počitku in da se zahvalim vsem onim, kateri so v bolezi zanj skrbeli in ob pogrebu sočustvovali. V prvi vrsti pa izrekam iskreno zahvalo Mrs. Antoniji Vadnal, kjer so skrbeli zanj in mi dali prostoro do pogreba; hvala Franku Maru za oskrbovanje in zanjudo časa; hvala za podarjene vence družinam Vadnal, Pavlovič in Maru ter fantom prijateljcem; hvala društvu "Glas Clevelandskih Delavcev" in društvu "Primož Trubar" za podarjene vence in soudeležbo pri pogrebu.
Ranjki je bil doma iz vasi Tolsti vrh, fara Velike Brusnice. V Ameriki je bival 13 let. V domovini zapuščal očeta, tri sestre in enega brata.
Še enkrat izrekam najsrčnejšo hvalo vsem, Tebi, nepoznani brat pa ključem: V miru počivaj in lahka naj Ti bo ameriška zemlja!
Žalujčoča ostala: **Anna Medle, sestra.** 3657 Broadway, New York, N. Y.

NAZNANILO.

Rojakom v Greater New Yorku naznanjam, da sem odprl na novo urejeno **KROJAČNICO**. Izdelujem obleke po najnovejšem krojlu ter popravljam in čistim stare. Rojaki, predno naročite obleko drugje, ogledite vzorce pri meni, da boste z delom in ceno zadovoljni, to vam jamčim. Se priporočam
John Simončič, 272 Irving Ave., Brooklyn, N. Y. (12-14-6)

NAZNANILO.

Naš stari zastopnik **JANKO PLEŠKO**, ki je svoječasno potoval za naš list, se radi slabega zdravja zdaj stalno nahaja na 6104 St. Clair Ave., Cleveland, O. Pobira naročnino za Glas Naroda ter knjige in daje pojasnila o vsem, kar spada v naš posel. Rojakom ga topio priporočamo.
Uprava Glasa Naroda.

NAZNANILO IN PRIPOROČILO

Naročnikom "Glas Naroda" v državi Minnesota naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik

Mr. Joseph Smalcel, ki je pooblaščen pobirati naročnino za naš list. Zato prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni. Upravništvo
NAZNANILO IN PRIPOROČILO.
Cenjenim naročnikom "Glas Naroda" v državi Ohio naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik
Mr. ANTON SIMOČIČ, kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatoraj prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.
Slovenic Publishing Co.

FARMA ZA KOKOŠJERE IN ZELENJAVO.

Leži ob glavni progi N. J. Central, 9 akrov zemlje. Čist, tekoč potok. Hiša in gospodarska poslopja. 10 minut hode od hitro naraščajočega mesta in postaje. 5 minut hode od osmrazredne žele. Zemlja obdelana in zasajena. Cena za vse skupaj \$2500. Na roko \$500. Ostanek \$15 mesečno. Pridite all pite. Room 305, 126 Liberty St., New York City.

OBJAVA.

Podskrajnik, 13. maja 1923.
Ivana Zalar, gostilničarka v Podskrajniku št. 2 pri Cerknici, išče svojega, svobodno pod naslovom 1119 Columbus St., Erie, Pa., bivajočega soproga Andreja, katerega še dalj časa pogreša. Kdor kaj ve o njem, naj blagovolji sporočiti gorimenovani. Pogrešani se pa v lastnem interesu pozivlja, da se oglasi v teku treh mesecev, ker se v nasprotnem slučaju potrebno ukrene, da ga tukajšnja sodnija proglasi za mrtvega, v kojem slučaju izgubi vse pravice do svojega posestva v Jugoslaviji, katero se po preteku zgorajšnjega roka prepíše na njegove postavne naslednike, to je na njegove otroke. Javi naj se pismeno svoji ženi: Ivana Zalar, gostilničarka v Podskrajniku, p. Cerknica, Slovenija, Jugoslavija, ali pa: Ivan Cimperman, 1315 E. 55. St., Cleveland, Ohio. (12-18-6)

VABILO K IZLETU,

kateroga priredi župnija sv. Cirila v New Yorku v nedeljo dne 24. junija 1923 v Henry Walter's Emerald Parku v Glendale, L. I. Vstopnina prostovoljna. V parku poje iz prijaznosti Domovina ter Slovenska godba. Zrebanje dobitek dragocene slike. Keganje za cash dobitek. Za obilno udeležbo se vljudno priporoča (12-13-6) Cerkvni odbor.

IŠČEMO STROJARJE.

Dobre plače, nobenih delavskih neurov, stalno delo, dobra stanovanja. Pišite na: Elkland Leather Co., Inc., Elkland, Pa.

POTREBUJE SE DELAVCE

za usjarno; dobra plača; hiša v najem \$2.00 mesečno; prosta voda; lep prostor za vrt in za pašnik prasto. Vprašajte pri: North Star Tannery, Arroyo, Elk Co., Pa. (12-18-6)

SANTAL MIDY PREHLAD MEHURJA
MOSKI! Zaščitite se Protiehalenju!
SAN-YKIT
Nabavite si najboljšo zaščito PREPREČEA NA MOSKE!
Velika tuba 35c. Kit (4) 21c. Vse lekarne ali San-Ykit Dept. B 92 Beekman St., New York Pišite za okrožnico.

VOJAKE opozarjamo, da je cena za "Slovensko-Amerikanski Koledar" ista za Jugoslavijo kot za Ameriko — 40 centov.

Pošljite nam svoto in naslov svojega prijatelja v starem kraju in poslali mu bomo knjigo naravnost.

VLAHOV

ŽELODČNA GRENCICA
Dela jo in spravlja v steklenice v ZADRU (Dalmacija) od leta 1961
ROMANO VLAHOV
Napročaj po vseh Lekarnah, delikatesah in Grocerijah.
Sdini agenti za države: **V. LANGMANN, Inc.** 97-99 Sixth Ave., Dep. A. New York, N. Y.
RAVNOKAR JE IŠLA
NAJVEČJA ARABSKA SANJSKA KNJIGA
Najnovejša ilustrovana izdaja
Vsebuje 908 strani.
Cena s poštnino \$1.—
SLOVENIC PUBLISHING CO. 22 Cor. Canal Street, New York City, N. Y.

Kretanje parnikov - Shipping News

16. junija: Homicer, Cherbourg; Orca, Cherbourg in Hamburg; Pres. Arthur, Cherbourg in Bremen; Rotterdam, Boulogne.
19. junija: Mauretania, Cherbourg; Pittsburgh, Cherbourg.
20. junija: Selditz, Bremen; Zeeland, Cherbourg; Conte Rosso, Genoa; Pres. Polk, Cherbourg in Bremen.
21. junija: Roussillon, Havre; Kroonland, Cherbourg; Mount Carrol, Cherbourg in Hamburg.
23. junija: Majestic, Cherbourg; Lafayette, Havre; Geo. Washington, Cherbourg in Bremen; V. Jendram, Boulogne.
26. junija: Berengaria, Cherbourg; Reliance, Cherbourg in Hamburg; America, Genoa.
27. junija: Paris, Havre; Lapland, Cherbourg; York, Bremen; Pres. Garfield, Cherbourg in Bremen.
28. junija: Tyrhenia, Cherbourg in Hamburg; Manchuria, Cherbourg in Hamburg; Hanza, Cherbourg in Hamburg.
30. junija: Tuscania, Reka; Olympic, Cherbourg; Conte Verde, Genoa; Saxonia, Cherbourg; Ryndam, Boulogne; Chicago, Havre; America, Cherbourg in Bremen.
1. julija: Bremen, Bremen.
2. julija: Aquitania, Cherbourg; Canopic, Cherbourg in Bremen.
4. julija: Leviathan, Cherbourg; France, Havre.
5. julija: Finland, Cherbourg in Hamburg; Pres. Adams, Cherbourg.
7. julija: Homicer, Cherbourg; Rochambeau, Havre; New Amsterdam, Boulogne in Rotterdam; Pres. Roosevelt, Cherbourg in Bremen; Albania, Cherbourg; München, Hamburg; Giulio Cesare, Genoa; Pres. Wilson, Trst.
10. julija: Mauretania, Cherbourg; Resolute, Cherbourg in Hamburg; Pres. Fillmore, Bremen.
11. julija: Belgeland, Cherbourg; Pres. Monroe, Cherbourg.
12. julija: Westphalia, Hamburg; Laconia, Cherbourg in Hamburg; Mongolia, Cherbourg in Hamburg.
14. julija: Majestic, Cherbourg; La Savoie, Havre; Pres. Harding, Cherbourg in Bremen; Veendam, Boulogne in Rotterdam.
17. julija: Berengaria, Cherbourg; Hannover, Bremen; Taormina, Genoa.
18. julija: Paris, Havre; Zeeland, Cherbourg; Pres. Van Buren, Cherbourg.
19. julija: Minnekahda, Cherbourg in Hamburg.
21. julija: Martha Washington, Trst; Olympic, Cherbourg; Rotterdam, Boulogne in Rotterdam; Pres. Arthur, Cherbourg in Bremen.
24. julija: Aquitania, Cherbourg; Reliance, Cherbourg in Hamburg; Pittsburgh, Cherbourg in Bremen.
25. julija: France, Havre; Lapland, Cherbourg; Pres. Polk, Cherbourg; Selditz, Bremen; Conte Rosso, Genoa.
26. julija: Albert Ballin, Cherbourg in Hamburg; Kroonland, Cherbourg in Hamburg.
28. julija: Leviathan, Cherbourg; Homicer, Cherbourg; Volendam, Boulogne in Rotterdam; Roussillon, Havre.
31. julija: Colombo, Genoa.
1. avg.: George Washington, Cherbourg in Bremen.
4. avgusta: Lafayette, Havre.

French Line
V ali IZ JUGOSLAVIJE
Kupite vnaprej plačane karte svojim sorodnikom za naše črte.
WHITE STAR LINE
New York — Cherbourg
Homicer 16. junija; 7. julija; 28. jul. Majestic 23. junija; 14. julija; 11. avg. (Največji parnik na svetu.)
Olympic 30. junija; 21. julija; 18. avg.
AMERICAN LINE
New York — Cherbourg — Hamburg
Minnekahda 14. junija; 19. jul. 23. avg. Kroonland 21. junija; Manchuria 28. jun. Finland 5. julija; Mongolia 12. julija
*Novi prostori tretjega razreda.
RED STAR LINE
New York — Cherbourg — Antwerp
Zeeland 20. junija; 18. julija; 15. avg. Lapland 27. junija; Belgiana 11. juli. Zacetek 11. julija odpušje 11. dopolnice eto dopolnice.
Dobra hrana. Zaprti prostori.
Oglaste na: krajsevemu agentu all pri **POTNIŠKEM ODDELKU** No. 1 Broadway, New York.

Kako se potuje v starikraj in nazaj v Ameriko.
VELIKE važnosti za potnika je, da je natanko poučen o potnih listih, prtljaji in drugih stvareh, ki so v zvezi s potovanjem. Vseid dolgoletne izkušnje nam je mogoče o vsem tem dati točna pojasnila. Priporočamo vedno tudi samo najboljše parnike, ki imajo kabine v III. razredu.
Ako ste se namenili potovati v stari kraj, nam pišite ker bo to v vašo korist.
Tudi oni, ki še niso ameriški državljanji, smejo potovati v stari kraj na obisk in im je dovoljeno vrniti se. Na željo damo vsakemu tozadevna pojasnila.
Kdor želi dobiti sorodnike ali znance iz starega kraja, naj nam piše na navodila, kajti številno priseljencev je omejeno.
Za potne stroške izplačuje po našem naročilu Jadranska banka tudi v dolarjih.
Frank Sakser State Bank 32 Clevelands Street, New York Glavno zastopstvo Jadranske banka.
ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA" NAJ VEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH

NARAVNOST V DUBROVNIK (JUGOSLAVIJA)
Z NAJVEČJEM IN NAJNOVEJŠEM CUNARD ANCHOR LINE PARNIKOM NA OLJE
TUSCANIA
17.000 ton
očpluje iz New Yorka naravnost v Dubrovnik, Reko in Trst v soboto, 30. junija
Potniki so v kabinah z dvema, štirimi in šestimi posteljami. Velike obdne, kadnice in počivališča.
Za cene in druge informacije vprašajte bližnjega agenta.
GUNARD-ANCHOR LINES
25 Broadway, New York

NOVE VICTOR PLOŠČE
Vse po 75c. Za pošto priložite posebj 35c.
72206 All me boš kaj rada imela? Oj, ta Polončica.
72207 Ljubica moja kaj si strila. Otok Bleški.
72327 Zapoji mi, pičica, glasno. Po gorah grmi in se bliska. Oj, ta vojaški bobon.
72210 Mili, mila tunica, Slepca.
72231 Oj, zlata Vinaška Kaplja ti. Povsed me poznajo.
72321 Štaterska — Valček. Pomičanski dan — Polka.
72364 Na Gorenjskem je fletno. Tiček in tičica.
73721 Micka na šrafu v Coney Island Na Maškerači.
67979 Gorenjska Zdravica. Svarjenje (Tenor).
72515 Še davno brači. Kadar boš ti vandrat šel.
72707 Naprej. Vse Mine.
Cene za prave Victor gramofone so od \$20. do \$480. Cenike pošljem zastoj — pišite ponj.
IVAN PAJK Victor Dealer 24 Main St., Conansburgh, Pa.